

兴鹤聚才 智创未来

——首届“鹤壁人才节”综述

(上接第一版)

举办赛事、发掘典型,搭建创业好平台

以人才引领创新,以创新驱动发展。首届“鹤壁人才节”期间,多项创新创业大赛引发关注。

——**点亮青春有我“本色”**。5月16日,青年人才创业论坛暨创业项目路演举行,河南垂天科技有限公司技术总监、电子科技大学应用专业博士孙鹏和全国自强模范、炳良科技董事长孙炳良,分别从智慧城市发展与创业人生两个方面进行了演讲,鼓励鹤壁青年创新创业,投身高质量富美鹤壁建设。路演环节,4名创业青年代表向大家介绍了他们的创业项目,探讨交流,分享经验。

——**擦亮创新创业“底色”**。5月18日,第五届“中国创翼”创业创新大赛河南省分区赛暨“豫创天下”“凤归中原”创业大赛鹤壁市选拔赛暨鹤壁市第八届创业创新大赛复赛开赛。大赛从136个报名项目中层层筛选出63个项目进入复赛,进行公开路演。“BOSA光有源器件项目”“智慧菌菇物联网管理系统”“一站式全屋智能解决方案”“灵泉妙境民俗集群”“农业循环经济项目”……来自我

市不同行业的佼佼者走上演讲台,从项目优势、专业水平、商业模式等方面推广介绍,从市场需求、财务状况等角度对比分析,从现实影响、可持续发展等方向阐述答辩,充分展示项目的发展前景。

——**再添科技创新“成色”**。5月19日,第十一届中国创新创业大赛河南赛区鹤壁分赛区暨鹤壁市第六届科技创新创业大赛启动。大赛主要面向具有创新能力和高成长潜力,从事高新技术产品研发、制造、服务等业务,拥有知识产权,社会信誉良好的科技型企业,通过网络直播的启动仪式吸引了18万人次观看,网络话题点击量达40余万次。

各项赛事中涌现出一大批优秀项目和创新创业型人才。我市相关部门以大赛为抓手,采取了一系列举措,助力人才的智力、技术和项目资源与我市经济社会高质量发展需求紧密对接,有力推动了人才与科技界、产业界、投资界的深度融合,激发了全社会创新创业创造动能,为我市厚植了人才成长的沃土。

交流对接、共话未来,助推产业新发展

首届“鹤壁人才节”期间,以“线上+线下”的形式举办了一场场脑力激荡的盛宴,让各行业的专家跨越空间聚在一起,分享知识和经验,以专家资源赋能城市发展,用深度对话和思维碰撞为鹤壁发展提供智力支撑。

举办鹤壁市科技成果云对接暨高校科技成果发布会,邀请西安交通大学、西北大学、河南理工大学等高校的专家发布前沿科技成果,与我市相关产业领域企业技术需求实现精准对接,有效打通科技成果转化“最后一公里”,帮助企业解决技术创新和人才需求等问题,为企业与省内外高校搭建科技合作交流平台,当场有4家企业与高校达成合作意向。

举办鹤壁空间地理信息与5G融合应用新技术交流会,邀请河南航天宏图信息技术有限公司两位专家,讲解了PIE软件的使用和智慧城市建设情况。15万余人次线上观看直播,有5人与该企业初步达

成人职业意向。

举办“科创中国”技术路演——人工智能&新一代信息技术(鹤壁)专场活动,近30万人次线上观看路演直播。活动上,“重复使用液体火箭发动机自平衡密封系统”“人工智能技术赋能政企业数字化转型”等智能化项目受到专家青睐,专家从行业前景、项目规划、未来预期等方面进行点评,给出指导建议,国内实力投资人围绕项目创新亮点、融资需求及运营模式等与路演项目负责人展开交流讨论。

举办“智汇鹤城·创享未来”——以“光”为媒·光电子产业高质量发展论坛和中国·精细化工行业(鹤壁)发展与改革论坛,来自不同领域的发展与改革论坛,来自不同领域的专家通过网上连线,对光电子产业和精细化工行业的发展趋势进行了展望。活动中还举行了“创新创业孵化中心”揭牌仪式暨首批创业导师签约仪式、投资机构战略合作签约仪式。



5月16日,首届“鹤壁人才节”开幕。图为开幕式现场。



5月19日,鹤壁市第六届科技创新创业大赛启动。

尊重人才、礼遇人才,打造育才好环境



5月16日,浚县举行“兴浚英才·六个百人计划”命名表彰暨人才工作会议。

鱼无定止,渊深则归;鸟无定栖,林茂则赴。近年来,我市明确新时代人才工作的新目标、新任务,努力营造不唯地域引进人才、不拘一格用好人才的良好氛围,形成全社会关心、支持人才发展的良好格局。首届“鹤壁人才节”开幕式上,通过一个个生动的短片展示了我市2021年度科技领军人才和创新创业团队风采。“鹤壁人才节”期间,我市多个县区也举行了高层次人才表彰大会,彰显了市吸引人才、留住人

项目,高标准规划建设了300套专家和人才公寓,首批128名高层次人才已入住。

淇县举行第一届高层次人才命名表彰大会,对451名高层次人才进行了通报表彰,并向15名代表颁发了首批拔尖人才、骨干人才和青年人才证书,分别给予奖励补贴,让人才有更多荣誉感和成就感。

经过精心筹备,“兴鹤聚才”服务平台于5月16日上线,为我市高层次人才提供“网上化”“掌上化”服务。高层次人才可在平台进行在线认定,享受政策查询、人才资源库、公共服务等3个方面14项专属人才服务。该平台所公布的130项人才政策,涵盖生活、购房、子女教育等20多类内容,使人一目了然。根据人才个人身份与需求,平台将推荐与其匹配的奖补政策,打造“政策找人”的鹤壁引才模式。此外,平台围绕电子电器、现代化工及功能性新材料、绿色食品、镁基新材料等重点产业,打造人才、项目和企业的对接渠道。企业可查看授权后的人才简历信息,寻找符合自身发展的人才,实现鹤壁人才数据的统一管理。



5月17日,百企千岗高层次人才招聘会暨大中城市联合招聘高校毕业生专场活动举行。



5月18日,在第五届“中国创翼”创业创新大赛河南省分区赛暨“豫创天下”“凤归中原”创业大赛鹤壁市选拔赛暨鹤壁市第八届创业创新大赛复赛上,“会发光的黄胶泥”项目负责人进行路演。



5月16日,鹤壁空间地理信息与5G融合应用新技术交流会举行。

事业成才、感情留才,构筑人才新高地

栽好梧桐树,引得凤来栖。首届“鹤壁人才节”系列活动只是我市人才工作的一个缩影,一系列的引才新政和贴心服务是真正吸引优秀人才留下来的“梧桐树”。来自各行各业的人才和专家对我市打造服务人才、激励人才发展的新高地表示高度认可。

“近年来,鹤壁市陆续出台了一系列支持产业创新人才引进的激励政策,这充分体现了鹤壁市委市政府将人才作为第一资源、将创新作为第一动力推动经济社会高质量发展的远见和魄力。”中国科学院院士、中国农业大学教授戴景瑞表示,中国农业大学国家玉米改良中心正在与鹤壁市农科院筹建国家玉米改良中心鹤壁研究院。他相信,通过双方的共同努力,一定会解决种子“卡脖子”问题,推动现代种业发展,也相信鹤壁一定会建立起更具有竞争力的人才机制和服务体系,不断开创人才工作新局面。

南京农业大学“钟山学者”首席教授黄明于2019年到鹤壁挂职。在鹤壁工作期间,他深深体会到了鹤壁人才政策的优、服务质量的也好,体会到了鹤壁对人才高看一眼、厚爱一分的热情。“首届‘鹤壁人才节’的举办,更表明了鹤壁市委政府求贤若渴、广纳英才的诚意。”黄明表示,今后他将一如既往地鹤壁绿色食品产业高质量发展尽心尽力,发挥好鹤壁市人才工作联络站的作用,围绕鹤壁“4+3”主导产业引才、搞研发、转技术、创品牌。“我作为鹤壁市首批引进的博士服务团成员之一,与河南飞天农业开发股份有限公司联合建立了

鹤壁首家中原学者工作站。在鹤壁工作期间,我收获了很多温暖和感动。”中原学者、河南大学教授黄继红说,离开鹤壁后,她依然能感受到鹤壁对高层次人才的热切关怀。作为一名被引进的高层次人才,河南仕佳光子科技股份有限公司无源研发工程师陈军诚邀天下有志之士到鹤壁这块人才沃土上施展才华。“鹤壁出台的人才政策非常好,公司也很重视人才发展,让我们很有归属感。”陈军表示,如今他在鹤壁已经成家立业,把鹤壁当成了第二故乡。

“我们公司自去年4月份落户鹤壁后,就非常注重人才引进。鹤壁出台的人才政策,也为我们引进人才提供了非常有力的帮助。我们将借助首届‘鹤壁人才节’的东风,加大引才力度,力争引进更多优秀的高层次人才。”河南航天宏图信息技术有限公司综合部主任王玮表示。

千秋基业,人才为本。首届“鹤壁人才节”的举行,搭建起政策协同推介、成果集中展示、经验分享交流、人才联合引引的重要平台。“当前,鹤壁发展站上了新的历史起点,正在加快建设新时代高质量发展示范城市、打造黄河流域生态保护和高质量发展样板区,我们比以往任何时候都更加渴求人才、需要人才,也比以往任何时候都更有条件聚集人才、成就人才。”正如市委书记马富国在开幕式致辞中所言,鹤壁善求才、聚才的机制,提升用才、兴才的能力,持续打造“鹤壁人才节”城市品牌,让各类人才与鹤壁共同成长、共进步,携手书写不负伟大时代的人生华章。



5月19日,中国·精细化工行业(鹤壁)发展与改革论坛举行。



5月20日,鹤壁市科技成果云对接暨高校科技成果发布会举行。



5月17日,“科创中国”技术路演——人工智能&新一代信息技术(鹤壁)专场活动举行。